Adatbazisok p6tzh megoldas

1. (a) A vodorkatalogusban annyi bejegyzés van, amennyi a hash fiiggvény érték-
készlete, azaz 2'2. Egy bejegyzés egy mutatobol all (ami 8 byte), mert a kulcsot
nem kell itt tarolni. Ez 6sszesen 212 - 23 = 215 byte.

(b) Mivel legfeljebb négy lap beolvasasaval el kell tudni érni a rekordokat, ezért
minden vodér max. 4 lapbol allhat. Igy Gsszesen 2'2 - 4 lapon tudunk rekordokat
tarolni, és mivel egy lapra 8 rekord fér ra, igy kapjuk, hogy 2! a maximalis tarolhato
rekordszam.

2. A relacios séma:

Dolgozo(szemelyiszam, nev, lakcim)
Szinesz(szemelyiszam, enekel-e, diploma-eve)
Szinhaz(nev, cim)

Szindarab(szerzo, cim)
Dolgozik(szemelyiszam, nev)
Eloadasa(szemelyiszam, nev, szerzo, cim)

A Dolgozik ill. az Eloadasa reldciokban nem része a kulcsnak a nev, mert a kopcso-
lat tébb-egy a Szinhaz irdnyaban.

Az is j6 lenne, ha nem lenne kiilon relécié a Dolgozik kapcsolathoz, hanem a Dol-
goz6 tablaban tarolndnk ennek a kapcsolatnak az adatait is, csak ekkor sziikség van
aAtnevezésre is.:

Dolgozo(szemelyiszam, Dolgozo-nev, lakcim, Szinhaz-nev)

3. Bl: A reflexivités specialis esete, igy igaz

B2: Z — C-bél a kiegészitési axiomaval jon Y2 — YC
Innen tovabbi kiegészitéssel YZ — Y ZC
Ebbdl és X — Y Z-b6l a tranzitivitassal kapjuk X — Y ZC-t.

B3: YZ — Y a reflexivitas miatt igaz.
X — Y Z-b6l és ebbdl jon tranzitivitassal X — Y

4. SELECT Dolgoz6.dolgozénév
FROM Dolgoz6, Beosztas
WHERE Dolgozé.azonosit6 = Beosztéas.azonosité AND
Beosztés.hajonév = "Voyager’ AND Dolgozo6.sziiletés IN
( SELECT MAX(sziiletés)
FROM Beosztas AS B, Dolgozé AS D
WHERE B. azonosité = D. azonosit6 AND
B.hajonév = "Voyager’);

Az alkérdés kikeresi, hogy melyik a legkésGbbi sziiletési datum, és aztan a fEkér-
désben azokat a dolgozokat valasztjuk csak ki, akik ekkor sziilettek.
Persze IN helyett lehetne = is az alkérdésnél, mert az alkérdés egy értéket ad vissza.



5. (a) Ha S nem iires, akkor ez a formula biztonsagos. A biztonsagossag els feltétele
azért lesz igaz mert ha egy a,b par bekeriil az eredménybe, akkor R(a,b,c) biztosan
fennall legalabb egy c-vel. (Hiszen ha S nem iires, akkor legalabb egy c-re S(c) igaz,
azaz —S(c) hamis, tehat erre a c-re R(a,b,c)-nek igaznak kell lennie).

A maésodik biztonsagossagi feltétel teljesiilése gy latszik legjobban, ha atirjuk a
formulat {a,b | -3¢ [ ~R(a,b,c) A S(c) | } alakba.

Innen leolvashat6, hogy a 3¢ [ = R(a, b, c) A S(c)] formula esetén, ha [ =R(a,b,c) A
S(c)] igaz valami c-re, akkor ¢ S-beli.

(b) Ha viszont S iires, akkor minden c-re igaz lesz —S(c) és igy tetszéleges a,b
parra igaz lesz R(a,b,c) V —S(c) és igy tetszGleges a,b par bekeriil az eredménybe,
nem csak a dom-beli értékek.

6. (a) Lehetséges, hogy ezek a zartak. Nézziik meg minden X C {A, B,C, D} hal-
mazra, hogy mi lesz Xt (F), ebbsl mar F'* adodik. (Hiszen X — U pontosan akkor
Ft-beliha U C X*(F).)

ABCD: ebbél persze minden kévetkezik, azaz {A, B,C, D} (F) =R

ABC: mivel ez nem zart, ezért ABC — D igaz, vagyis {A, B,C}"(F) =R

ACD, BCD, ABD: hasonléan, mint ABC-nél kijon, hogy ezek is szuperkulcsok
AB: ez zart, vagyis {4, B} (F) = {A, B}

AC: ez nem zart, ezért vagy AC — D vagy AC — B igaz, de akkor (mivel, ahogy
mar lattuk, minden harom elemii halmaz szuperkulcs) {A,C}"(F) = R is igaz,
vagyis {A.C'} is szuperkulcs

AD, BC, BD, CD: hasonl6an, mint AC-nél kijon, hogy ezek is szuperkulcsok

A: nem zart, de AB mar zart, ezért A — B fennéll és mas nem, azaz {A}"(F) =
{4, B}

B: hasonléan, mint A-nél kijon, hogy {B}"(F) = {A, B}

C: mivel nem zart, ezért A, B, D koziil egyet biztos meghataroz, de akkor (mivel
minden két elemti, C-t tartalmaz6 halmaz szuperkules) mar {C} ' (F) = R is adodik
D: Hasonléan, mint C-nél adodik, hogy {D}"(F) = R

Mj: Meg lehet mutatni, hogy X (F) egyenl6 az X-et tartalmaz6 zértak metsze-
tével, tetsz6leges X-re és igy is kijonnek a fenti dolgok.

(b) Ez nem lehet, mert két zart metszete mindig zart (bizonyitasért lasd a min-
tazh utolso feladatanak megoldésat) és ezek a halmazok nem tesznek ennek eleget:
ha AB és AD is zart, akkor A-nak is zartnak kéne lennie.



